

華投資加能源 媒體澄清四大誤解



▲加拿大鑽油工人在工作

資料圖片

【本報訊】據加拿大《國家郵報》12日報道：加拿大總理哈珀將於下月訪問中國，為加拿大石油及其他貨品尋求中國投資及進軍中國市場的機會。過去兩年中，中國對加拿大能源業的投資持續增長超過160億加元。

加拿大人對中國的投資特別敏感，不知是好是壞。有調查顯示，大部分加拿大人對中國對外直接投資感到不安。由於對中國的不了解，以及缺乏深入認識的渠道，加拿大民眾最中國對加投資的本質存在4種誤解。

●誤解1：中國會透過增加投資，來控制加拿大的重要資源，從而損害加拿大的主權。

澄清：這種情況不會發生。根據規定，中國的能源公司只有在某一段特定時間內才擁有

抽取能源的權利。它們不能擁有加拿大的土地和資源。和其他公司投資相比，中國在加拿大能源業的總投資其實很小，且大多放在次要的位置。

●誤解2：中國有的能源公司有可能不按市場規則辦事，甚至扮演中國政府代理人的角色。

澄清：現實情況其實要複雜得多。以國有的中國石油天然氣集團公司為例。中國石油天然氣集團公司屬下的中國石油天然氣股份有限公司，是前者的外在分支，在紐約和香港都有上市。中國石油天然氣股份有限公司的加拿大子公司最近成為麥凱河油砂項目的全資擁有者。一家名為Cretaceous Oilsands Holding Ltd.的公

司隨即為這個項目成立。這家公司在加拿大艾伯塔省註冊，有加拿大的管理團隊和辦公場所，根本不可能擔任中國政府的代理人了。

●誤解3：中國的投資可能影響加拿大在勞工、人權及環境標準等方面的紀錄，因為中國國內這些方面的紀錄都欠佳。

澄清：除非加拿大破壞本國的標準，否則中國不能改變任何事情。加拿大是一個規章明確的國家，而且中國的國有企業也越來越注意它們在海外的形象。

●誤解4：中國和亞洲增加在加拿大能源業的投資，或將無可避免地令石油及天然氣大規模輸往中國及亞洲，把加拿大應該留下來在未來自用的珍貴和有限的資源耗盡。

澄清：加拿大如何管理加拿大的天然資源，由加拿大人來決定，而不是由中國或其他國家來決定。中國的公司並未有把目前和未來的石油產品運往中國，作為中國的投資條件。

缺席世界最大市場 公司無法承受之重

谷歌搜尋擬重返中國

【本報訊】據《華爾街日報》12日報道：2010年因與中國政府在審查制度上產生爭議而將服務器撤出中國內地的谷歌公司(Google)更新了其在內地的業務擴張計劃，其搜尋服務希望重返中國內地市場，並期望藉由Android(安卓)系統在中國的廣大市場獲利。谷歌承認，公司無法承擔缺席世界上最大互聯網市場的代價。

目前，谷歌亞太區總裁阿利格瑞說，谷歌正在中國雇用更多的工程師、銷售員和產品經理，並在為向中國用戶提供新的服務做準備。他表示，隨着安卓業務在中國的增長以及更多中國公司希望在網上投放廣告，谷歌掉轉航向在中國增加投資是個很「務實」的決定，他們意識到中國有很大的商機。據統計，截至去年9月底，中國互聯網用戶總數超過5億，中國近60%的智能手機搭載的是安卓操作系統。

盼利用安卓獲利

與Twitter類似的新浪微博等微博服務提供商已成為中國網友對爭議性話題交換看法、共享信息的廣受歡迎的平臺，而谷歌卻被晾在旁。據花旗集團一份分析報告顯示，來自中國的收入目前佔谷歌總營收的比例不超過2%，預計谷歌2011年總營收將超過400億美元。北京市場研究機構易觀國際表示，谷歌在中國網絡搜索市場中所佔份額從2009年第四季度的36%大跌至2011年第三季度的17.2%，而這些失去的市場份額主要流向了競爭對手百度。2011年上半年，谷歌在中國在線廣告市場的份額穩定在7%左右，與2010年二季度的10.9%相比有所下降。

現今中國搭載安卓的智慧型手機，並非由谷歌公司提供搜尋引擎及應用程式商店Android Market等服務，目前中國安卓設備使用的是非谷歌官方應用程式商店，這些程式會自動過濾違反中國當局審查規定的內容。因此，谷歌若要引入Android Market服務，將



▲2006年4月，Google在北京揭曉中文名「谷歌」

資料圖片

在中國仍有500員工

谷歌在2010年1月12日宣布關閉中國的搜尋服務，當時許多人認為此舉意味著谷歌將徹底撤出中國。谷歌隨後停止了中文網站Google.cn上提供的搜尋服務，並將用戶導引至無需遵守審查要求的香港搜尋網站。對中國用戶來說，香港的搜尋引擎以及其他服務因受政府的網絡過濾系統影響總是故障不斷，儘管如此，部分中國用戶仍使用Google地圖和Gmail等服務。

在決定停止對搜尋結果進行審查結果後，Google在中國關閉了許多重要功能，但Google表示永不放棄中國市場。目前Google在中國仍有500多名員工，其中300多人為技術人員。

谷歌在2011年6月曾宣稱位於中國的黑客曾試圖侵入美國政府高官、中國人權活動人士和其他人的Gmail帳戶，這相當於是在指責中國政府。中國外交部發言人當時表示，這種指控「不可接受」。中國指責谷歌和美國利用網絡自由問題干涉其內政。因此，對於谷歌重返中國的請求，中國方面目前暫時沒有任何回應。

中印對煤鐵需求殷 澳巨資建鐵路港口

【本報訊】據彭博社12日消息：受益於中國和印度市場對煤炭和鐵礦石的高需求，主要製鋼材料最大出口國澳洲決定耗資1120億澳元(約8992億港元)投資基礎設施建設，增加港口和鐵路以支撐出口業務。

這項基礎計劃，包括於2022年在大堡礁沿岸建造一個全球最大的散裝貨物港口，每年吞吐量達近15億公噸

，以及鋪設多達3700公里的鐵路，相當於從悉尼到珀斯的距離。這些項目將使全球煤炭貿易增加近一倍，海運鐵礦市場銷量增加57%。

法國建築公司Bouygues SA澳洲主管菲利普·布克說：「澳洲商機無可限量。在巴黎，人們都感到不可思議。他們說：『2300萬人？他們怎能做到這麼多事情？』」

►澳洲紐卡斯爾港在裝煤
資料圖片

澳洲最大建築商萊頓控股公司、貝克特爾集團和火車製造商通用電氣公司都取得了相關的合約。這些新增加的交通運輸設施，將用來支持澳洲價值2320億澳元的煤礦和能源項目。

中印的巨大礦產需求，加上美國和歐洲經濟放緩，使得澳洲成為發達國家中建築市場增長最快的國家。

萊頓總裁哈米什·蒂里特說：「這不是一種短期現象，這是印度和中國的都市化以及該地區的經濟繁榮帶來的結果。」萊頓12日股價上升2.9%，是一周以來最大單日升幅，報20.42澳元，與此同時，標普/ASX200指下跌0.5%。

領跑發達國家建築市場

阿伯特角港口建設是其中一項重要內容，它是一個位於鹽沼和大碉堡潟湖之間的小煤港。根據一個將於2014年動工的建築計劃，昆士蘭州政

府希望把該小煤港的容量增加26倍，從1500公噸增至3億8500萬公噸。這將比目前全球最大乾散貨港中國青島港2011年的容量多出近40%。

在澳洲西北岸鐵礦生產地區皮爾巴拉，必和必拓公司和力拓集團正在帶頭實施計劃，準備未來五年內把鐵礦出口增加5億3800萬噸。該地區原本已佔海運鐵礦的40%，該計劃實現後，其產量將增加超過一倍。

澳洲人口比加州人口還少40%，但該國在截至去年9月份的一年中，建築開支高達1765億美元。自2006年6月份以來，建築開支猛增50%，成為發達國家中增長最快的建築市場。截至去年11月的11個月中，美國新建建築開支總數為7248億美元，為90年代以來最低水平，比2006年高峰下跌了34%。歐盟10月份建築開支比2006年12月下跌了21%。

日本首輛10式坦克服役

【本報訊】據中通社東京12日消息：日本媒體報道說，日本獨自研發的第四代主力坦克「10式戰車」，10日在陸上自衛隊富士學校向部分媒體公開(見圖)，這輛坦克戰鬥力超過其他坦克。

這輛日本目前唯一配備現役的「10式戰車」，由三菱重工集團等開發，是日本相隔50年來獨自開發的純國產坦克。據介紹，這輛新式坦克全長9.42米，寬3.24米，高2.30米，重44噸，與90式坦克相比，體積變小，機動性更強，更適合日本山地運動。10式坦克主炮採用日本製鋼所研製的國產44倍徑120毫米滑膛炮，使用國產穿甲彈和全自動裝填裝置，造價為9.5億日圓(約7700萬元人民幣)。配備車長一人，炮手和駕駛員各1人。



資料圖片

華裔重犯廣島越獄 日全國通緝

【本報訊】據日本新聞網、中央社12日消息：11日上午10:30，一名正在日本廣島監獄服刑的中國籍囚犯李國林成功越獄逃跑，目前尚未發現蹤跡，日本警察廳向全國發出緊急「特別通緝令」追捕逃犯，廣島縣居民人人自危。這是日本22年來首次發生越獄事件。

獄方55分鐘後始報警

越獄犯人李國林2005年盜竊時向警察開槍並搶走警車逃跑，被捕後以殺人未遂罪和妨礙公務罪判23年徒刑，2009年開始在日本九州最大監獄廣島監獄服刑。

11日上午10:30，李國林結束印刷廠勞動走向操場做操，途中他爬過5米高圍牆越獄逃跑。10:40獄警在操場點名時發現李國林失蹤，11:25監獄向廣島警察本部報警，此時距離李國林逃跑已過55分鐘，他有充分的時間逃離現場。

廣島縣數千警察經過一夜大搜查仍未發現他的蹤跡。日本警察廳深夜發布「特別通緝令」對他進行全國搜查，這是日本警察廳隔16年後首次發布「特別通緝令」。

據一名原監獄幹部解釋，李國林之所以能夠從監控嚴密的廣島監獄逃走主要得益於監獄外牆的修補工程。廣島監獄外牆目前正處於修補階段，牆下備有修補工程的腳手架可供李國林翻牆。修補工程也導致監獄電網停止通電，圍牆監控攝像系統停止使用。此外，監控廣島監獄98個攝像的獄警只有1人，未能及時發現李國林的逃脫，加之圍牆作業現場也沒有獄警站崗。

由此推測，李國林的越獄顯然有周密的準備。事後獄警在翻牆現場發現了他脫下的囚衣，有目擊者證實李國林從圍牆跳下時身上只穿白色內衣。

逃犯或為殘留孤兒後代

李國林很可能是日本殘留孤兒的後代，並且還是殘留孤兒的後代組成的黑社會組織「怒羅權」的主要成員，該組織的一部分成員都已經加入了日本籍。李國林來日本後，曾經進入日本語學校學習，能夠說較流利的日語。

擁有124年歷史的廣島監獄周邊如今布滿住宅區，李國林可以輕易換裝逃跑。當地居民對監獄管理不善表示極大憤怒。警方稱李國林對社會有很大的危險

性，導致當地居民人人自危。監獄學區內有一所市立中島小學，家長們擔心逃犯還在附近活動，會威脅到孩子的人身安全，希望警方能夠盡快將李國林抓捕歸案，讓他們安心。

越獄在日本極為罕見。《每日新聞》說，這是日本自1990年一名年輕人逃離少年觀護所以來首次越獄事件。

李國林
照片和越獄逃跑線圖

互聯網